

毁灭死亡，恢复生命

"上帝将擦去他们眼中的每一滴泪 不再有死亡、悲伤、哭泣或痛苦这一切都将永远消失"坐在宝座上的那位说："看，我正在使万物焕然一新！"然后他对我说"你要记下来 因为我所告诉你的是真实可信的"

启示录 21 : 4 和 5

每年的这个时候，全世界数百万人的思想都会转向耶稣死而复生的主题。对这些人来说，纪念耶稣复活在某种程度上确实是对每天新闻中出现的混乱、破坏和死亡的短暂解脱，这些新闻显示世界处于黑暗和绝望之中。

据估计，今天全世界每天约有 15 万人死亡。其中许多人的死亡只是因为全人类都是被罪恶诅咒的、垂死的种族的成员。(罗马书 5 : 12 ; 哥林多前书 15 : 22) 。然而，我们也有因战争、革命、事故、犯罪、毒品以及过去和现在的其他具体罪恶而造成的悲惨死亡。这的确是一个悲伤和哭泣的夜晚，但我们有上帝的话语作为祝福的保证，"喜乐在早晨来到" (诗篇 30:5) 。(诗篇 30 : 5) 。公义的太阳 "将 "带着医治的翅膀"，医治人们身体上和其他方面的疾病，赐下平安、健康和生命，直到永远。

尽管我们被混乱和死亡所包围和困扰，但我们有上帝之言的保证，他将介入人类事务，为人们做他们无法为自己做的事。这意味着，《圣经》为人类世界带来的希望与上帝的应许一样光明。这些应许不仅向我们保证，疾病和死亡，以及目前困扰人类的所有其他

邪恶都将被消灭，而且还保证，那些在死亡中沉睡的人将被唤醒，，使他们也能参与到那新的一天的欢乐之中--那欢乐的早晨，将在目前的悲伤黑夜之后到来。

许多人心中都会产生这样的疑问：上帝是否有能力实现他在自己的话语中记录的所有美好诺言？这似乎把问题过于简单化了，但对我们来说，很明显，创造生命的神有足够的力量恢复生命。此外，为了让我们确信这一点，主在《圣经》中列举了许多事例，说明他曾通过他的仆人，利用他赐予生命的能力唤醒了死人的生命。我们可以把这些事例看作是神为所有沉睡在死亡中的人实现其目的的象征。其中一些事例发生在《旧约》时代，另一些则发生在耶稣时代，与他的传道有关；后来，使徒彼得使一位基督徒姐妹从死亡的沉睡中苏醒过来。

寡妇的儿子

先知以利亚唤醒了一个寡妇死而复生的儿子，从而展示了造物主 恢复生命的力量。据记载，以利亚 "三次伏在孩子身上，向耶和华呼求：耶和华我的神啊，求你使这孩子的生命再进入他的身体。耶和华听从了以利亚的声音。孩子的生命又进入了他的身体，他就复活了。以利亚抱着孩子，从上房带到屋里，交给他母亲。以利亚说，看，你的儿子活了。列王记上》17：21-23

在这段记载的译文中，"灵魂"一词的使用并不能证实一种错误的观念，即人体内有一种叫做灵魂的无形之物，当肉体死亡时，灵魂就会消失。正如所引用的译文所指出的那样，《圣经》中经常使用"灵魂"一词

来表示生命。这个男孩的生命离他而去，通过以利亚的传道和上帝的大能，他的生命又回来了。

这个故事的重要意义在于，我们在其中看到了上帝复兴大能的一个例子，它将在全地彰显，并代表所有在死亡中沉睡的人--无论是在战争中，还是在疾病中，无论是在青年时期，还是在老年时期。摩西在一次祷告中揭示了上帝在这件事上的计划，他对上帝说：“你使人归于尘土，并说：“人类的子孙啊，归回吧！”诗篇 90:3

舒拿米亚人的儿子被唤醒

舒拿米妇人和她的儿子可能因中暑而死的故事为《圣经》读者所熟知（列王记下 4：18-20）。（列王记下》4：18-20）。儿子死后，母亲召来以利沙，他使

儿子起死回生。记载如下"以利沙赶到时，孩子确实死了，躺在先知的床上。他独自进去，关上门，向耶和華祷告。然后，他躺在孩子的身上，把嘴放在孩子的嘴上，眼睛看着孩子的眼睛，手放在孩子的手上。当他在孩子身上伸展时，孩子的身体又开始变暖了！以利沙站起身，在房间里来回走了一圈，然后再次把自己伸到孩子身上。这次，孩子打了七个喷嚏，睁开了眼睛！然后，以利沙唤来了基哈西。他说："把孩子的母亲叫来！"。当她进来时，以利沙说："来，把你的儿子带走！"第 32-36 节

有一句经常被重复的古话："只要有生命，就有希望"。然而，这种限制不适用于上帝，因为根据他的应许，根据他的话语中提供的证据，所有死去的人都有希望。诚然，在以利亚和以利沙的时代，让死者普遍复生的时机尚未到来。这仍有待使徒彼得所说的 "

万物复元的时代"来完成。(使徒行传 3 : 20 和 21)
。那两个被上帝的古代先知救活的男孩在后来的岁月里又回到了死亡之中，但在即将到来的万物复苏的时代不会这样。上帝的旨意是让所有死去的人从死里复活，获得永生的机会。约翰福音 5 : 28-29 ; 罗马书 5 : 18-19

在新约中

通过耶稣的事工，其他人从死亡的沉睡中被唤醒。我们引用拿因城一个年轻人复活的故事："当他走近村口时，一支送葬的队伍正在出来。死了的年轻人是一个寡妇的独子，村里一大群人陪着她。当主看到她时，心中充满了怜悯。他说："别哭！"。然后，他走到棺材前，摸了摸棺材，抬棺人停了下来。"年轻人，"他说，"我告诉你，起来"然后死去的男孩坐了起来

开始说话耶稣把他还给了他的母亲。"路加福音 7 : 12-15

还有会堂管理人的女儿的事例。她死了，"人们哭泣哀号"，但耶稣说："不要哭泣，她不是死了，而是睡着了。众人都笑他，因为他们都知道她已经死了。耶稣拉着她的手，大声说："我的孩子，起来！"那一刻，她的生命（希腊语：呼吸）恢复了，她立刻站了起来！然后，耶稣让他们给她吃点东西。她的父母不知所措，但耶稣坚持不让他们把发生的事告诉任何人。路加福音 8 : 52-56

拉扎罗斯

我们还有马大和马利亚的兄弟拉撒路的经典案例。伯大尼的这个小家庭是耶稣的特殊朋友。拉撒路病重时，耶稣正在施洗约翰施洗的地方传道，那里离伯

大尼有一段距离。(约翰福音 10 : 40) 。姊妹们派使者来告诉耶稣她们兄弟的病情，但耶稣一连几天都没有采取任何行动。然后，他向门徒解释说："拉撒路的病不会以死亡告终。不，这是为上帝的荣耀而发生的，这样上帝的儿子就会因此得到荣耀"。约翰福音 11:4

耶稣当然知道，拉撒路会病倒，死后会睡着。当拉撒路真的死去时，耶稣对门徒说："我们的朋友拉撒路睡着了，我去叫醒他。(第 11 节) 。门徒们不明白耶稣这句话的意思，以为他是说拉撒路只是静静地睡着了；然后耶稣直截了当地对他们说："拉撒路死了。为了你们，我很高兴我当时不在场，因为现在你们真的会相信了。来吧，我们去看看他。

拉撒路确实死了，耶稣在提到它时用睡眠作为死亡的象征。从睡眠中会苏醒过来，耶稣知道，，人类整个死亡的世界将在上帝所定的时间从死亡的睡眠中苏醒过来。耶稣回到伯大尼，回到马大和马利亚的家。马大看见他就说："主啊，你若在这里，我哥哥就不会死了。但现在我知道，你所求的，神必赐给你。(约翰福音 11：21-22)。马大用这句话表明，她相信如果耶稣早点来，就能治好她哥哥的病，但更重要的是，这句话表明她相信耶稣现在有能力让她哥哥起死回生。

耶稣打算这样做。他对马大说："你哥哥会复活的。"马大回答说："是的，当其他人都复活的时候，他也会复活，就在末日。(第 23 和 24 节)。马大一直在学习耶稣的教导，无疑也在学习《旧约》中关于复活希望的经文。她相信，在上帝伟大的救赎和复兴计

划的最后阶段，神的大能将使人从死亡的沉睡中苏醒过来，这就是预言中所说的 "末日"--基督。(以赛亚书 2 : 2 ; 25 : 6-9) 。事实上，这个 "末日 "长达一千年，它将使人类的整个死亡世界恢复生机。 彼得后书 3 : 8 ; 启示录 20 : 4、6

耶稣回答马大说："复活在我，生命也在我。(约翰福音 11 : 25) 。也就是说，耶稣是天父在复活时用来恢复生命的人。耶稣献出了自己的生命，作为亚当及其子孙后代的赎价，因此他被赋予了唤醒所有沉睡在死亡中的人的权柄和能力。(提摩太前书 2 : 5 和 6 ; 马太福音 28 : 18) 。当时，他把拉撒路从死亡的沉睡中唤醒，以此表明上帝为所有在死亡中沉睡的人制定的计划在最后的时代将会取得怎样的成就。拉撒路已经死了好几天，他的肉体已经开始腐烂。他的苏

醒是一个生动的例子，说明就神的大能而言，一个人是死了片刻、四天还是数千年都没有区别；"复活者、生命"的神赐予生命的大能将使他们恢复健康。

基督是最初的果实

到目前为止，我们已经注意到《圣经》中提到的一些关于某些人从死亡的沉睡中苏醒过来的事例。这些人并不是完全意义上的复活，而只是暂时恢复了部分生命。虽然这些事例给我们留下了能够使死人复活的神力的印象，但直到耶稣复活，我们才第一次看到从死人中完全、彻底和永恒复活的事例。

在耶稣的复活中，我们看到了使徒保罗所说的复活的"初熟果子"。保罗写道："但事实上，基督已经从死里复活了。他是所有已死之人的大丰收中的第一个"。保罗还说："所以你们看，正如死亡借着一个人来

到世上，现在从死里复活也借着另一个人开始了。每个人都会死，因为我们都属于亚当，但属于基督的每个人都会获得新生。(哥林多前书 15 : 20-22) 。也就是说，所有人都将有机会在顺服的基础上完全恢复完美的人类生活。

当耶稣从死里复活时，他被高举到天上的家，获得了神性。保罗在以弗所书 4 : 8 中提到了这一点。"你升到高处，了许多被掳的，收了人所送的礼物。这节经文指的是《诗篇》68:18，其中写道"你升到高处，掳去许多俘虏"。这 "许多俘虏 "就是所谓的复活的 "后果子"，因为它被比喻为释放囚犯--这里指的是死亡的囚犯。这是多么众多的俘虏啊！

在他们之前是耶稣的追随者，圣经中称他们为 "初熟的果子"，因为他们将与耶稣一起祝福人类世界的

其余部分。关于这些人，雅各写道"他凭着自己的意思，用真理的道生了我们，使我们成为他所造之物中初熟的果子"（雅各书 1：18）。（雅各书 1：18）。《启示录》提到他们在"第一次复活"时出现，他们将与基督同活并掌权一千年（《启示录》20：4 和 20：15）。（启示录 20：4 和 6）。那么，这些人就是耶稣从死亡的牢狱中带领出来的第一批人。他们和耶稣一样，被升入天家，得着荣耀、尊贵和不朽。罗马书 2:7

王子们

耶稣复活后将带领的另一批死亡俘虏是《诗篇》45:16 中提到的那些忠实的古代祖先。他们将成为 "全地的王子"。在《希伯来书》第 11 章中，使徒提到了其中许多人的名字，并讲述了他们在审判中的忠诚

。他解释说，他们为主的事业忍受苦难，是为了 "得着更好的复活"。希伯来书 11:35

我们得知，这些人得到的保证是，由于他们的伟大信仰，他们是上帝所喜悦的，这意味着他们证明自己配得上 "更好的复活"。这将是人类生命瞬间的完美复活，作为完美的人类，他们将成为弥赛亚王国中神圣基督在地上的可见代表（希伯来书 11：39-40）。（希伯来书 11：39-40）。先知以赛亚告诉我们，到那时，雅各将重见他的儿女，他的脸不再因年老而苍白。以赛亚书 29：22-23

还有另一群被死亡俘虏的人，他们将被伟大的生命恢复者带领走向自由和生命，这就是启示者所描述的 "一大群人"。关于这些人，我们读到："这是从大灾难中出来的人，他们已经用羔羊的血洗净了外袍，使之

洁白。因此，他们在神的宝座前，在他的殿中昼夜事奉他；那坐在宝座上的，要以他的同在保护他们”。

启示录》7：9，14-15

应该注意的是，这一大群人不会像耶稣的初熟果子，即耶稣忠实的脚踪跟随者那样，与主一起坐在宝座的“上面”，而是坐在宝座的“前面”，日日夜夜在神的殿里侍奉神。我们不知道他们在弥赛亚王国中的侍奉是什么性质，但不管是什么性质，首先他们必须从死里复活。

普遍复活

最后一批从坟墓中被领出来的死亡俘虏，将是有生以来的全人类中的一大部分。这群人包括那些死于不信、部分信、罪犯、骄傲自大者、自私自利者、儿童，以及那些死前对圣经教义的基本要素一无所知

的千百万人。这其中也包括那些虽然声称信仰耶稣，但大多只是口头上说说而已，却不愿在今生将自己完全奉献给上帝，也不愿牺牲的人。

许多其他译本都说，这些人将从死亡中出来，"接受审判的复活"。(约翰福音 5：29)。这意味着，当这群被死亡俘虏的人从死亡的沉睡中被释放出来时，他们将被带去接受审判，或审判，正如希腊文中的意思一样，因为在神的计划中，弥赛亚王国和应许的千年审判日是同时进行的。这就是使徒保罗所说的"那日"，主将按公义审判世人。使徒行传 17:31

以赛亚书》26:9 声明，当耶和华的审判遍布全地时，世上的居民将学习公义。诗人说这是耶和华用他的真理审判人民。那将是多么幸福的时刻："天欢喜，地要喜乐；海和海中所有的都要欢呼。田野和田野

中的万物都要欢腾；森林中的树木都要欢唱。万物都要在耶和**华**面前欢呼，因为他来了，他来**审判**全地。他要**以公义**审判世界，**以信实**审判万民。

赎罪者归来

耶稣为全人类献出了自己作为“**赎价**”。(提摩太前书 2:5-6)。正是因为如此，他才有可能带领被俘虏的人走出死亡。以赛亚在书中写到了人类世界从被囚禁中回归的幸福时刻。他说：“被耶和**华**赎回的人必**回归**，……头上有歌声和永远的喜乐，他们必得着喜乐和欢欣，**忧愁和叹息也必远离**”。以赛亚书 35:10

《旧约》中的希伯来文“**阴间**”和《新约》中的希腊文“**哈得斯**”，在《圣经》中都用来表示**大监狱**，即死亡的沉睡，人类死后都会**进入**其中。在《启示录》

1:18 中，耶稣说他曾经死过，即为世人的罪孽而死，而现在他活着，并且拥有 "地狱 ("阴间") 和死亡的钥匙"。耶稣在适当的时候用这些钥匙打开被囚禁的大门，唤醒并释放死亡的囚犯。

当所有的人都被释放，当那些值得永生的人已经证明了他们对神圣的公义原则的忠诚，并且已经恢复了完全的人性完美，那么，正如我们在开篇经文所指出的，"不再有死亡"将成为事实。以前的事（必）都过去了，最后一批被死亡俘虏的人将被释放，恢复作为上帝之子的完全自由。启示录 21 : 4-7

这就是耶稣基督复活的全部意义，他是睡在死里的人所结的第一个果子。虽然在 2025 年，世界仍处于混乱和黑暗之中，但人类摆脱死亡的喜乐新日子正在临

近，是的，正如时代的征兆所表明的那样，已经非常近了。让我们为这光荣的前景而欢欣鼓舞！